

## 父城街道：解忧站里解民忧

11月15日，走进父城街道东关社区金玉小区，只见小区内干净整洁，环境优美。一位正在散步的老人说，以前这个小区可是脏乱差的典型，如今这变化得益于街道设立的邻里解忧站。

金玉小区建于2014年，居住人员比较复杂，曾经个别业主拒缴物业费，业主与物业公司对立严重。2016年，小区选举了业主委员会，并在社区指导下引进了新的物业公司。之后又设立了邻里解忧站，听取业主的建议和呼声，调解居民之间的纠纷和矛盾。

针对个别业主不缴物业费的现象，邻里解忧站工作人员逐家逐户沟通、协调、讲道理。有一位业主说：“我不在小区住，没有享受服务，凭啥要交物业费？”工作人员告知他即便没在小区住，也在享受物业服务，比如你家楼上的

住户漏水了，小区物业得协调处理。通过耐心细致地做工作，居民对物业管理有了新认识。如今，小区逐渐从无序到有序，小区物业费交付率达98%以上。

一名业主私自将家门由往内开改成往外开，导致邻居出入不便，反映到邻里解忧站。通过社区干部、物业公司管理人员和业主委员会人员耐心做工作，业主拆了新门，重新装上了旧门。

如今，父城街道已在10个社区全部设立了邻里解忧站。父城街道党工委书记何耀华说，基层是社会治理的一线，是解决矛盾纠纷的第一道关口，把好这一道关口至关重要。打造邻里解忧站这一平台，就是让老百姓遇到问题能有地方“找个说法”，切实把矛盾解决在萌芽状态、化解在基层。

(李海运)

## 前营乡：为民服务“一键通”

“早上送孩子上学，路上都是积水，没想到中午放学积水就处理完了，效率高真！”日前，前营乡张先生在热线电话回访中满意地说道。

原来，由于前一天夜里下雨，大连庄小学门口道路两侧的下水道堵塞，路面积水严重，影响了家长们接送孩子。张先生因此拨打了政务服务便民热线。乡政府接到热线后立即行动，派出工作人员仅用一个小时就将积水

全部清理干净。

“一条便民热线，如同纽带紧紧联系着民心，让政府服务触手可及。下一步，前营乡将持续优化便民热线服务，不断总结经验，加快反应速度，力求让便民热线成为村民信赖的贴心助手，更加紧密地连接政府与民众，为乡村振兴注入新动力。”该乡相关负责人表示。

(肖晓佳)

县市场监管局：  
精准「把脉」守公平  
「秤」心如意惠民生

为进一步规范市场计量秩序，确保电子计价秤的准确性和公平性，切实保障广大消费者合法权益，近期，县市场监管局产品质量检验检测中心在全县范围内开展电子计价秤集中检定活动。

产品质量检验检测中心组织工作人员先后到赵庄镇、肖旗乡、商酒务镇等乡镇，深入农贸市场、面粉厂、粮食购销点等经营场所，开展计量器具检定上门服务，将计量检定服务送到群众身边。

检定过程中，检定人员逐一电子计价秤分度值是否符合要求、是否存在作弊功能等进行了检查，对检定合格的电子秤进行登记备案。同时，积极向经营者宣传《计量法》等相关法律法规，增强经营者诚信计量意识，引导经营者规范经营、诚信经营。截止目前，共检定电子计价秤500余台，暂未发现“缺斤短两”等有“作弊”功能的电子计价秤。

产品质量检验检测中心负责人表示，将持续开展电子秤集中检定和上门检定活动，切实做到“砵码”多跑路，群众少跑路，确保每一台秤都准确无误，全力营造诚信公平、放心消费的市场环境。

(秦梦雅)

大温庄村：

秋冬送健康  
义诊暖人心

“在家门口就能看病，真是方便了老百姓，既暖心又贴心。”11月15日，文峰街道大温庄村邀请市二院宝丰分院专家团队开展义诊活动，前来做检查的居民们高兴地说。

此次义诊设有血压、血糖检测，彩超、心电图等检查项目。义诊现场，不少居民早早就来到现场排队等候，有序就诊。医护人员耐心细致地为每一位前来咨询的居民量血压、测血糖，对群众的问题耐心解答，并根据他们的身体状况，提供专业的预防和就医指导建议。对于老年群体，他们详细询问老人的健康状况和既往病史，为每位老人量身定制治疗方案。同时向老人们科普心脏病、糖尿病等常见老年疾病的预防方法。此次义诊活动，增强了社区居民的自我保健意识，引导居民充分意识到健康的重要性，养成合理的饮食习惯，树立健康生活理念，得到了居民们的一致好评。

大温庄村负责人表示，今后，大温庄村将继续秉持“想群众之所想、解群众之所困”的理念，定期开展便民服务活动，不断提升居民获得感、幸福感、安全感。

(袁蒙蒙)

商酒务镇：

义诊入村惠群众

防控宣传护健康



“以前总觉得糖尿病离我很远，但今天听了医生的讲解，我才意识到生活中的很多习惯都与之息息相关。感谢商酒务镇卫生院的医生们，把糖尿病健康知识送到家门口！”11月14日，商酒务镇赵官营村的沈花

枝老人在参加该镇卫生院组织的糖尿病义诊宣教活动后感慨地说道。

11月14日是世界糖尿病日。为提高辖区糖尿病患者的生活质量，促进患者享有健康生活，商酒务镇卫生院精心组织了一支由内科医护人员和健康教育讲师组成的医疗团队，深入乡村为村民们带来了一场别开生面的健康宣教义诊活动。

活动现场，医疗团队为村民们免费进行血糖检测、血压测量，心电图、眼底镜检查和健康咨询，并根据个体情况给出了针对性的饮食和运动建议。糖尿病专病管理白照锋医师结合生动的案例，为村民们讲解了糖尿病的成因、症状、危害以及预防措施。健康教育讲师则通过展板、手册和互动问答等形式，进一步普及了糖尿病自我管理知识，鼓励村民们树立“自己是健康第一责任人”的理念。

此次活动累计服务群众100余人次，发放慢性病宣教资料300余份，赢得了群众好评。(路培龙 文/图)

国家税务总局宝丰县税务局 平顶山市宝丰县社会保险中心

## 关于灵活就业人员缴纳2024年度基本养老保险费的温馨提示

广大灵活就业人员：

2024年度灵活就业人员基本养老保险缴费已接近尾声，国家税务总局宝丰县税务局、平顶山市宝丰县社会保险中心在此提醒广大灵活就业人员，2025年1月1日起，灵活就业人员2024年度的基本养老保险费无法再进行补缴，为保障您的养老保险权益不受损害，2024年度需缴纳的

的基本养老保险费请于2024年12月底前尽快完成缴纳。

无雇工的个体工商户、未在用人单位参加基本养老保险的非全日制从业人员以及其他灵活就业的城乡居民（在校学生除外），可以不受户籍限制在就业地按灵活就业人员身份参加企业职工基本养老保险，由个人缴纳养老保险费。尚未参保登记的人员，可以提供参保人的身份证

或社保卡，到就近的社保经办大厅办理参保登记。已经参保登记的人员可通过河南税务微信公众号、支付宝和微信“河南税务”小程序、银联云闪付等线上渠道自助办理缴费；或提供参保人的身份证就近选择税务部门办税服务厅、合作银行网点缴费。

2024年11月14日